

PARECER DO CONSELHO FISCAL

Em cumprimento das disposições estatutárias do BANCO VTB – ÁFRICA S.A. consignadas no capítulo quarto (IV) e nos artigos vigésimo terceiro (art.º 23), vigésimo quarto (art.º 24) e vigésimo quinto (art.º 25) submetem a apreciação de Vossas Excelências o parecer do Conselho Fiscal, que deve ser lido em conjunto com o relatório dos auditores independentes, sobre o Balanço e Demonstração de Resultados relativos ao exercício do ano de 2008 findo em 31 de Dezembro do mesmo ano:

1. Acompanhamentos durante o exercício, o desenvolvimento da actividade do BANCO VTB ÁFRICA S.A. através de contactos mantidos com as áreas competentes e com base em informação contabilística;
2. Da análise efectuada sobre a estrutura do Balanço e Demonstração de Resultados do exercício de 2008 constatamos a sua consistência apesar da evidência de um resultado negativo de Kz 309.454,87, uma deterioração de cerca de 7.5% em relação ao exercício de 2007.
3. Há a registar no exercício de 2008 um aumento das operações de crédito. Relativamente ao período homólogo, houve um incremento de 78.39% do crédito interno. Entretanto, este aumento, foi acompanhado do crescimento de crédito mal parado, sendo o VTB ÁFRICA S.A.; a instituição que regista o maior nível de Crédito Vencido relativamente a sua Carteira de Crédito e ao Activo Total no sistema bancário;
4. A adequação de Capital é satisfatória, o indicador de solvabilidade encontra-se acima da mediana do sistema e do mínimo exigido regulamentarmente, situando-se nos 48%.
O indicador de solvabilidade, comparativamente ao período homólogo, registou um decréscimo, passando de 148% em 2007 para 48% em 2008. A performance do mesmo, deve-se a diminuição dos Fundos Próprios devido aos resultados negativos que a instituição tem vindo a registar desde o início da sua actividade;

Two handwritten signatures in blue ink are located at the bottom right of the page. The first signature is more legible and appears to be 'Am D', while the second is more stylized and less legible.

5. A qualidade dos Activos da instituição não é satisfatória. O Crédito Vencido representou 13.10% do total da carteira de crédito e com uma cobertura de crédito de 10,53% em 2008, contra 0,00% em 2007. A maior parte do crédito é de curto prazo.

Comparativamente ao período homólogo, o Crédito Total registou um aumento significativo, tendo o mesmo triplicado o seu peso no Activo Total;

6. O nível de liquidez e a gestão de fundos da instituição são satisfatórios. Tanto a Liquidez Básica como a Liquidez Geral apresentam níveis satisfatórios.
A diminuição da liquidez do Banco VTB África S:A relativamente ao período anterior deve-se maioritariamente ao aumento acentuado registado nos activos menos líquidos, principalmente o Crédito Interno;
7. De acordo com a legislação em vigor e normas prudenciais do Banco Nacional de Angola somos de parecer que o Balanço e Demonstração de Resultados obedecem as normas em vigor em Angola, pelo que recomendamos a sua aprovação pela Assembleia Geral de Accionistas do BANCO VTB ÁFRICA S. A;
8. Sem prejuízo no ponto anterior somos a recordar ao Conselho de Administração a apresentação do Plano de Negócios da instituição, as razões dos prejuízos do Banco desde o início da sua actividade e as soluções para a saída da crise e uma atenção especial deve ser dada a gestão da Carteira de Crédito para melhorar a sua qualidade;
9. Relembrar também que a remuneração dos Órgãos Sociais da instituição (Conselho Fiscal) que desde o início das actividades do Banco nunca foi contemplado é obrigatoriedade da instituição.

Ponto único

Embora durante o exercício de 2008 o Conselho Fiscal tenha chamado a atenção sobre a interpretação e cumprimento dos normativos do Banco Nacional de Angola, mais uma vez o Conselho Fiscal recomenda para que o Relatório e Contas de 2009 do BANCO VTB S.A. seja pronto dentro dos prazos previstos pela regulamentação.

Luanda, 02 de Outubro de 2009

